

КРАСНАЯ ПРЯЖА



Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Выполним обязательства, взятые в честь юбилея республики

Ровно три недели отделяют нас от наступающего торжественного праздника — 25-летия народной Карело-финской республики.

Трудящиеся нашего района, как и всей нашей республики, с воодушевлением готовят производственные подарки, наращивая темпы работы каждый на своем участке. С каждым днем увеличивается число соревнующихся в честь славного юбилея республики.

Передовые предприятия района подкрепляют свои обязательства боевой работой. Значительно перевыполнит полугодовой план Пряжинский райпромкомбинат.

Доерочно справился с выполнением плана второго квартала, предусмотренного промфинпланом, Матросский леспромхоз. На 117 процентов выполнен план рыбодобычи бригадами Гослова и перевыполнены планы вылова рыбы колхозами «Красный остров» и «Красное знамя». Сотни рабочих лесной промышленности и других предприятий перевыполнили нормы выработки.

Однако в районе все еще имеются отстающие предприятия, колхозы, отдельные бригады и рабочие, которые плохо справляются с выполнением производственных программ. Таким предприятием является Пряжинский леспромхоз, план первого полугодия которым выполнен по заготовке леса на 39,8 процента и по вывозке на 36,6 процента.

В течение продолжительного периода в числе отстающих предприятий находится разнопромысловая артель промысловой кооперации.

Во многих колхозах района неудовлетворительно идет выполнение плана сеноуборки, силосования и целого ряда других сельскохозяйственных работ.

Задачи третьего решаютшего года пятилетки требуют от всех нас более плодотворной и производительной работы. При таких темпах работы, как работали некоторые предприятия и колхозы в первой половине года, мы не обеспечим выполнения задач 1948 года.

В оставшиеся дни до юбилея нашей республики нужно развернуть работу так, чтобы каждое предприятие, каждый колхоз и каждый трудящийся принял новые производственные поддержки своему великому празднику.

Задача партийных организаций — возглавить трудовой подъем масс, чтобы социалистическое соревнование было действительно массовым, боевым и действенным.

Сделаем все для того, чтобы обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств в честь 25-летия республики и создадим все условия для выполнения годовой программы к тридцать первому октября Октября — к 7 ноября 1948 года.

Закончилось путешествие по родному краю

Вернулась из путешествия по родному краю группа учащихся Пряжинской средней школы имени Героя Советского Союза Марии Мелентьевой.

Руководитель группы преподаватель географии этой школы А. И. Хюянен рассказал нам, что путешествие продолжалось 6 дней. Ребята изучили пороги и течения реки Шуи, ознакомились с ледниками, расположеными на пути от Салмениц до Корзы, с орудиями лова, породами рыб и работой стахановцев-рыболовов Сямозерского рыбопункта.

В Петрозаводске ребята побывали на Онежском за-

воде, где ознакомились с производством металла, формовкой, обработкой деталей и т. д. Насыпали на слюдяной фабрике. На станции юных натуралистов ребята ознакомились с породами кроликов, с новыми видами зерновых культур, высеваемыми в нашей республике, как много летние пшеница и рожь, многолетние травы, познакомились с работой пионеров, юннатов.

В кинотеатре «Сампо» экскурсанты просмотрели кинофильм «Риголетто».

Ребята получили во время путешествия много ценных знаний и остались довольны путешествием.

№ 53 (255)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
4
июня
1948 года
ЦЕНА 15 коп.

Первой обязанностью партийных и советских организаций — помочь колхозам успешно провести сеноуборку и силосование кормов.

Все силы села на заготовку кормов для общественного животноводства!

На лугах колхозов

Колхоз имени Кирова идет впереди

Колхоз имени Кирова, Крошнозерского сельсовета, выполнил план сеноуборки на 22,8 процента. Все скопленное сено уже застоговано.

Хорошо работают на косьбе колхозницы Тарканова А. В. и Зайцева А. И. При норме 0,25 га, они скашивают ежедневно по 0,36 гектара каждая. На сеноуборке применяется мелкогрупповая сельщина.

Колхозники колхоза имени Кирова обязались выполнить план сеноуборки до начала уборки колосовых.

Н. АРХИПОВ.

Выполнили план силосования

9 колхозов района на 1 июля выполнили годовой план силосования кормов, среди них колхозы имени Ленина, Виданского сельсовета, «Дружба», Чалковского сельсовета, «III пятилетка», Каскеснаволокского сельсовета, «Красная горка» и «III решающий», Пряжинского сельсовета, и другие. Колхоз «Красная звезда» засилосовал сверх плана 8 тонн силоса.

Навстречу 25-летию республики

Полугодовой план перевыполнен

Выполняя свои обязательства, взятые в честь 25-летия нашей республики, рыбаки Сямозерского рыбопункта работали не жалея сил и времени.

Бригада Гослова тов. Макарова с момента начала путины систематически из месяца в месяц перевыполняла месячные планы. И сейчас она идет впереди. Полугодовое задание ею выполнено на

160 процентов. Только благодаря хорошей работе бригады тов. Макарова в целом по Гослову план первого полугодия выполнен на 117 процентов.

Среди рыболовецких колхозов нашего рыбопункта впереди идет колхоз «Красное знамя», выполнивший полугодовой план на 129 процентов. Этот колхоз выловил сверх плана 16 центнеров рыбы.

Из года в год не выполнял плана колхоз «Красный остров». Стремясь достойно встретить юбилей своей республики, рыбаки этого колхоза значительно улучшили свою работу. Это дало им возможность успешно справиться с полугодовым планом, который выполнен на 111 процентов. М. ЧИКИН, заведующий Сямозерским рыбопунктом.

Выполнили годовое задание

Девять лет Иван Федорович Трифонов работает на тракторе и почти все эти годы он работал на полях колхоза имени Кагановича, Крошнозерского сельсовета. За эти годы он хорошо овладел техникой и изучил обрабатываемые площади.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25-летнего юбилея республики, Трифонов

обязался обработать за лето 450 гектаров пашни. Работая с напарницей Ивановой А. И., они уже вспахали 211,5 га земли, выполнив годовое задание на тракторе ХТЗ на 109,5 процента.

С превышением на 6 гектаров выполнил годовое задание на тракторе ХТЗ тракторист Карпов И. А. со своим сыном Михаилом.

При задании 193 гектара, они вспахали 199. Затем идут братья Всеволод и Федор Гагарины. Они на своем тракторе вспахали 186 га земли, при задании 193 га.

В целом Пряжинская МТС годовой план тракторных работ выполнила на 66,7 процента.

А. РЕТУКОВА, старший агроном Пряжинской МТС,

Улучшить организацию

и оплату труда

ОКОНЧАНИЕ

Распределять доходы нужно в зависимости от того какой урожай собрала бригада или звено. Тот, кто получит более высокий урожай, должен получить и более высокую оплату.

Рекомендуется общим собраниям колхозников выносить решения о том, чтобы бригаде или звену начислять дополнительно за каждый процент перевыполнения плана сбора урожая один процент трудодней от количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур.

С бригады или звена, не выполнившим плана сбора урожая, рекомендовано списывать за каждый процент невыполнения плана один процент количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур. Но удерживать можно не больше 25 процентов затраченных трудодней.

Бригаде или звену, выполнившим установленный план сбора урожая, должно начисляться все количество затраченных трудодней.

Общее собрание колхозников может признать целесообразным оценивать работу бригад и звеньев

Шпалорезка дает продукцию

В выполнении плана собственного строительства Сямозерского леспромхоза узким местом была необеспеченность пиломатериалом. Нужно было что бы то ни стало установить шпалорезку.

За выполнение этой важной работы взялся мастер Федулин И.М. В ко-

роткий срок шпалорезка

былаущена в работу. Теперь звено в составе четырех человек, под руководством тов. Федулина, выполняет нормы выработки на 150-200 процентов.

Встречая 25-летие своей республики, состав звена включилось в социалистическое соревнование.

Р. РИЙКОНЕН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение в Берлине

Как известно, одновременно с решением об образовании сепаратного западно-германского государства, лондонская конференция шести держав-причила решение о проведении денежной реформы в западных зонах Германии. Подобное важнейшее финансово-экономическое мероприятие, проводимое односторонне, без согласования с советскими оккупационными властями, завершая раскол Германии, грозило внести полный хаос и дезорганизацию в хозяйственную жизнь советской зоны Германии и районах Большого Берлина.

Для предотвращения наплыва аннулированных денежных знаков из Западной Германии советская военная администрация вынуждена была принять решительные меры, и, прежде всего, провести денежную реформу в советской зоне оккупации и в районе Берлина.

В отличие от денежной

реформы в западных зонах, где она осуществлялась в интересах крупных капиталистов, денежная реформа в советской зоне проводится исключительно в целях ограждения интересов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации и района Берлина. Однако англо-американские и французские власти отказались допустить распространение этой денежной реформы на западные сектора Берлина и объявили о введении там своих денежных знаков. Так в экономическом центре района Берлина, лежащем полностью в зоне советской оккупации, в силу произвола оккупационных властей США, Англии и Франции введены две различные денежные единицы. Это вносит расстройство в хозяйственную жизнь Берлина.

Англо-американские военные власти отдали приказ о приостановке с 24 апреля торговли между западными и восточной зо-

отдела сельского хозяйства Пряжинского райсовета о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах по состоянию на 1 июля 1948 г. (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Скошено	Убрано к плану	Засеяно	Подвязано паров
Святозерский	8.7	43.8	43.8	50.9
В.Пристанский	15.5	3.6	90.6	36.3
Кашканский	3.2	—	10.0	60.0
Каскеснаволокский	10.8	2.6	51.7	68.7
Крошнозерский	16.6	12.0	3.3	9.4
Салменицкий	12.7	7.7	16.3	50.7
Кунгозерский	13.9	5.0	—	100.3
Сямозерский	4.4	—	—	43.4
Лахтинский	14.8	—	—	90.0
Метчельский	16.6	—	65.5	89.4
Вешкельский	13.4	3.7	—	70.5
Улялегский	10.2	—	—	93.9
Чалкосельский	10.0	8.6	59.0	82.5
Виданский	7.4	5.7	91.8	94.0
Пряжинский	11.0	2.3	43.0	71.0
Матросский	6.1	—	44.4	58.5
По району	12.0	4.5	28.6	76.2

* * *

Согласно графика, утвержденного Исполкомом райсовета, колхозы района обязаны были с 20 по 30 июня скосить и убрать 1940 гектаров трав. Скошено за эти две пятидневки всего 906 га, а убрано и того меньше—344 га, или 17,7 процента к декадному графику и 4,5 процента к общему плану сеноуборки.

Очень плохо ведут сеноуборочные работы колхозы Кашканского, Сямозерского, Матросского сельсоветов. Невольно возникает вопрос, что же делали колхозники колхоза „Искра“, Кашканского сельсовета, когда они скосили за декаду 3 гектара трав и заложили две тонны силюса. Колхозы „Красные Матросы“ и „Рассвет“ с 25 по 30 июня не скосили ни одного гектара трав и вся работа заключалась в том, что заложили 8 тонн силюса.

Колхозы района имели большие возможности для успешного выполнения плана силосования кормов,

и силосованием кормов, на минуту не должны забывать обработку паров и уход за посевами.

Четырехнедельного периода в Палестине, еще в мае туда был послан в качестве посредника от организации Объединенных наций шведский деятель граф Бернадотт. Лишь с 11 июня пермирие в Палестине вступило в силу.

Однако еще и сейчас военные столкновения, провоцируемые арабами, не прекращаются. Часто берлинских газет подчеркивает, что за обострение положения в городе и за ухудшение материального положения населения западных секторов отвечают английские, американские и французские оккупационные власти. Население Берлина категорически требует введения в действие во всех секторах Берлина денежных знаков, выпущенных в советской зоне оккупации, так как только это может устранить хозяйственную катастрофу.

Мировая прогрессивная печать уже неоднократно отмечала, что Бернадотт в своей политике в ущерб интересам государства Израиль, проводит линию, рассчитанную на сближение противоречивых точек зрения Англии и США.

Король Трансиордания Абдулла, поддерживаемый стоящими за его спиной английскими правящими кругами, заявил о нежелании признать государство Израиль. В то же время английские и американские дельцы приняли тактику национализма евреев с тем, чтобы заставить их

Пора рассчитаться за удобрения

Колхозы Кунгозерского, Сямозерского, Вешкельского, Метчельского, Улялегского и Салменицкого сельсоветов в 1947 году получили из сельхознаба 50 тонн минеральных удобрений, весной этого года—65 тонн. Внесение этих удобрений на поля дало в прошлом году значительное увеличение урожайности.

Но используя удобрения, колхозы как будто забыли уплатить за них деньги. Общая сумма задолженности за удобрения составляет 14.500 рублей.

Колхозы должны немедленно перечислить деньги сельхознабу, чтобы не лишить весь район возможности получить удобрения в будущем году.

И. РЫБАКОВ,
заведующий отделом сельского хозяйства.

Спасибо партии и правительству

Не думали мы, что при старости нам будет обеспечена такая хорошая жизнь. Даже думать об этом нельзя было. в старое время. Только Сталинская Конституция обеспечила народам нашей страны спокойную старость.

Мы живем в доме инвалидов. Здесь за нами ухаживают как за малыми детьми. Кормят и одеваются хорошо, часто мы смотрим кино, выступления кружка художественной самодеятельности.

Несмотря на то, что у нас нет родных, мы уверены, что старость наша обеспечена.

За это от всей души благодарим нашу большевистскую партию, советское правительство и дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Степанова, Акимова, Федотова, Сумкина.

пойти на автономию внутренне арабского государства.

Газета „Дейли уоркер“ пишет, что государству Израиль грозит опасность погибнуть из-за „перемирия“, организованного Бевином и нефтяниками Вашингтона. Газета „Нью-Йорк пост“ считает, что перемирие будет использовано для „полного предательства государства Израиль“. Прогрессивные газеты резко критируют двусмысленную политику Соединенных Штатов в палестинском вопросе.

Сейчас граф Бернадотт ведет закулисные переговоры с арабскими и правыми еврейскими деятелями, стремясь добиться условий примирения приемлемых как для Англии, так и для США. Ближайшее будущее покажет, чем все это кончится.

П. КАРНАУХ.

Ответственный редактор Н. ТИМОФЕЕВ